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ACTA #2. 
 
 ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL DIA DIECIOCHO DE 
NOVIEMBRE DE DOS MIL DIEZ, CORRESPONDIENTE AL PRIMER PERIODO 
ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO 
CONSTITUCIONAL CELEBRADA POR LA SEXAGESIMA CUARTA 
LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE CHIAPAS. 
 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

JUAN JESUS AQUINO CALVO 
 

En la Ciudad de Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, siendo las Doce Horas con Cuarenta y Seis minutos del 

día DIECIOCHO DE NOVIEMBRE DE DOS MIL DIEZ, se reunieron en la Sala de Sesiones del 

Honorable Congreso del Estado, con el objeto de celebrar Sesión Ordinaria, del Primer Período 

Ordinario, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Cuarta Legislatura del 

Congreso del Estado; el Diputado Presidente Juan Jesús Aquino Calvo, dijo: “VA A DAR INICIO LA 

PRESENTE SESIÓN ORDINARIA,  CON TAL MOTIVO SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA, 

SILVIA ARELY DIAZ SANTIAGO, PASAR LISTA DE ASISTENCIA A EFECTO DE VERIFICAR EL 

QUÓRUM LEGAL”.- Acto seguido la Diputada Secretaria paso lista de asistencia, estando 

presentes los Ciudadanos Diputados JORGE ÁLVAREZ LÓPEZ, NICOLÁS LORENZO ÁLVAREZ 

MARTÍNEZ, JUAN JESÚS AQUINO CALVO, CARLOS AVENDAÑO NAGAYA, RITA 

GUADALUPE BALBOA CUESTA, SAMUEL ALEXIS CHACÓN MORALES, ALEJANDRA CRUZ 

TOLEDO ZEBADÚA, MARGOT DE LOS SANTOS LARA, SILVIA ARELY DÍAZ SANTIAGO, 

SEBASTIÁN DÍAZ SANTIZ, AQUILES ESPINOZA GARCÍA, CARLOS MARIO ESTRADA 

URBINA, MIGUEL ÁNGEL GORDILLO VÁZQUEZ,  ULISES ALBERTO GRAJALES NIÑO, 

HARVEY GUTIÉRREZ ÁLVAREZ, JAVÍN GUZMÁN VILCHIS, ENOC HERNÁNDEZ CRUZ, 

LESTER HERNÁNDEZ ESQUINCA, MARÍA GERTRUDIS HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, 

MARLENE CATALINA HERRERA DÍAZ, ELSA LOPEZ LOPEZ, MARÍA DEL CARMEN LÓPEZ 

RODAS, ARELI MADRID TOVILLA, VICENTE MÉNDEZ GUTIÉRREZ, MARÍA CANDELARIA 

MOLINA ZEPEDA, EDI MORALES CASTELLANOS, WILLIAMS OSWALDO OCHOA 

GALLEGOS, CLAUDIA PATRICIA ORANTES PALOMARES, VÍCTOR ORTIZ DEL CARPIO, 

MARÍA DEL ROSARIO DE FÁTIMA PARIENTE GAVITO, JORGE MANUEL PULIDO LÓPEZ, 

MARVIN MOCTEZUMA RIAÑO LARA, ZOE ALEJANDRO ROBLEDO ABURTO, GUADALUPE 

ROVELO CILIAS, MANUEL SÁNCHEZ GUZMÁN, PATRICIA DE CARMEN SÁNCHEZ LÓPEZ, 

RICARDO ALBERTO SERRANO PINO, LUIS BERNARDO THOMAS GUTÚ, CARLOS ALBERTO 

VALDEZ AVENDAÑO, RENÉ GREGORIO VELÁZQUEZ SANTIAGO.- Una vez que la legisladora 

dio  cumplimiento  a  esta  disposición y al comprobar el quórum legal  dijo: "HAY QUORUM, 

DIPUTADO PRESIDENTE".- Seguidamente, el Diputado Presidente manifestó: “HABIENDO 

QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN”. (Toco  el timbre)  y agregó: “CON FUNDAMENTO EN LO 

DISPUESTO EN LA FRACCIÓN DÉCIMA SEGUNDA DEL ARTÍCULO 20 DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DE ESTE PODER LEGISLATIVO, SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO, JAVÍN 

GUZMÁN VILCHIS,  HAGA DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA EL ORDEN DEL DÍA DE LA 

PRESENTE SESIÓN”.- Enseguida el Diputado Secretario dijo: EL ORDEN DEL DÍA DE LA 

PRESENTE SESIÓN ES EL SIGUIENTE: -------------------------------------------------------------------------- 

1. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA  EL 

DÍA 16 DE NOVIEMBRE DE 2010.--------------------------------------------------------------------------- 

2. LECTURA DEL OFICIO SIGNADO POR EL SENADOR FRANCISCO ARROYO VIEYRA, 

VICEPRESIDENTE DE LA CAMARA DE SENADORES DEL CONGRESO DE LA UNION, 
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POR MEDIO DEL CUAL REMITE PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE 

REFORMA EL ARTICULO 43 DE LA CONSTITUCION POLITICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS. ------------------------------------------------------------------------------------------ 

3. LECTURA DEL OFICIO SIGNADO POR LOS CIUDADANOS ROBERTO RUIZ MORALES 

Y OSCAR ANTONIO SOLORZANO VALLE, PRESIDENTE Y SECRETARIO MUNICIPAL 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE LA CONCORDIA, CHIAPAS, POR MEDIO DEL 

CUAL SOLICITAN AUTORIZACION PARA DESINCORPORAR DEL PATRIMONIO 

MUNICIPAL UN TERRENO Y ENAJENARLO VIA DONACION A FAVOR DEL CENTRO 

DE  ATENCIÓN MÚLTIPLE. ----------------------------------------------------------------------------------- 

4. LECTURA DEL OFICIO SIGNADO POR EL CIUDADANO ISIDRO  BÁEZ RANERO, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE REFORMA, 

CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION PARA DESINCORPORAR 

DEL PATRIMONIO MUNICIPAL UN TERRENO Y ENAJENARLO VIA DONACION A 

FAVOR DE LA ESCUELA PRIMARIA DEL ESTADO “FRANCISCO INDALECIO 

MADERO”. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5. INSTALACIÓN  DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DE LA SEXAGÉSIMA 

CUARTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. ---------------------- 

6. ASUNTOS GENERALES. -------------------------------------------------------------------------------------- 

Acto seguido el Diputado Secretario dijo: “ESTA DADO A CONOCER EL ORDEN DEL DÍA DE LA 

PRESENTE SESIÓN, DIPUTADO PRESIDENTE”.- Posteriormente el Diputado Presidente 

agregó: “MUCHAS GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO… HONORABLE ASAMBLEA… CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 18 DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO, ESTA PRESIDENCIA SE PERMITE PROPONER QUE SE 

DISPENSE EL TRÁMITE DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, EN VIRTUD 

QUE NOS FUE REPARTIDA CON ANTERIORIDAD A CADA UNO DE LOS COMPAÑEROS 

LEGISLADORES… EN VOTACIÓN ECONÓMICA, SE PREGUNTA A LA HONORABLE 

ASAMBLEA SI SE APRUEBA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR… LOS LEGISLADORES QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 

MANIFESTARLO PONIÉNDOSE DE PÍE”.- En ese momento los legisladores presentes se 

pusieron de pie, votando por la afirmativa para que se dispense el trámite de la lectura del acta de 

la sesión anterior, por lo que el Diputado Presidente agregó: “MUCHAS GRACIAS DIPUTADO 

SECRETARIO… APROBADA POR UNANIMIDAD SE DISPENSA LA LECTURA DEL ACTA DE 

LA SESIÓN ANTERIOR… CON FUNDAMENTO EN LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 

34 DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE PROPIO CONGRESO DEL ESTADO; 

SOMETEREMOS A SU APROBACIÓN  EL ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL DIA 16 DE 

NOVIEMBRE DE 2010… CON RELACIÓN AL NUMERAL 136 DEL REGLAMENTO INTERIOR 

DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN VOTACIÓN ECONÓMICA SE 

PREGUNTA A LA HONORABLE ASAMBLEA SI SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR… LOS LEGISLADORES QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 

MANIFESTARLO PONIÉNDOSE DE PÍE.- En ese momento los legisladores presentes se 

pusieron de pie, votando a favor de la aprobación del acta que se discute, por lo que el Diputado 

Presidente agregó: “MUCHAS GRACIAS SEÑORES DIPUTADOS… ESTA APROBADA POR 

UNANIMIDAD, EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR”.--------------------------------------------------------- 

Enseguida el Diputado Presidente manifestó: “HONORABLE ASAMBLEA… RECIBIMOS OFICIO 

SIGNADO POR EL SENADOR FRANCISCO ARROYO VIEYRA, VICEPRESIDENTE DE LA 

CAMARA DE SENADORES DEL CONGRESO DE LA UNION, POR MEDIO DEL CUAL REMITE 

PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 43 DE LA 

CONSTITUCION POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS… POR LO QUE 

SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA, SILVIA ARELY DIAZ SANTIAGO, DE LECTURA AL 
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OFICIO DE REMISIÓN”.- Enseguida la legisladora dio cumplimiento a lo solicitado y al finalizar su 

lectura agregó: “ESTA LEÍDO EL OFICIO, DIPUTADO PRESIDENTE”.- Acto seguido el Diputado 

Presidente dijo: “MUCHAS GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA… EN SU OPORTUNIDAD, 

TÚRNESE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, PARA SU 

ESTUDIO Y DICTAMEN”.------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “HONORABLE ASAMBLEA… HEMOS RECIBIDO 

OFICIO SIGNADO POR LOS CIUDADANOS ROBERTO RUIZ MORALES Y OSCAR ANTONIO 

SOLORZANO VALLE, PRESIDENTE Y SECRETARIO MUNICIPAL DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO DE LA CONCORDIA, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITAN 

AUTORIZACION PARA DESINCORPORAR DEL PATRIMONIO MUNICIPAL UN TERRENO Y 

ENAJENARLO VIA DONACION A FAVOR DEL CENTRO DE ATENCIÓN MÚLTIPLE… POR LO 

QUE SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO, JAVÍN GUZMÁN VILCHIS, DE LECTURA AL 

DOCUMENTO DE CUENTA”.- Enseguida el legislador dio cumplimiento a lo solicitado y al 

finalizar su lectura agregó: “ESTA LEÍDO EL OFICIO, DIPUTADO PRESIDENTE”.- Acto seguido 

el Diputado Presidente dijo: “MUCHAS GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO… EN SU 

OPORTUNIDAD, EN SU OPORTUNIDAD, TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PARA 

SU ESTUDIO Y DICTAMEN”.------------------------------------------------------------------------------------------- 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “HONORABLE ASAMBLEA… RECIBIMOS 

OFICIO SIGNADO POR EL CIUDADANO ISIDRO  BÁEZ RANERO, PRESIDENTE MUNICIPAL 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE REFORMA, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL 

SOLICITA AUTORIZACION PARA DESINCORPORAR DEL PATRIMONIO MUNICIPAL UN 

TERRENO Y ENAJENARLO VIA DONACION A FAVOR DE LA ESCUELA PRIMARIA DEL 

ESTADO “FRANCISCO INDALECIO MADERO”… POR LO QUE SOLICITO A LA DIPUTADA 

SECRETARIA, SILVIA ARELY DIAZ SANTIAGO, DE LECTURA AL OFICIO DE REFERENCIA”.- 

Enseguida la legisladora dio cumplimiento a lo solicitado y al finalizar su lectura agregó: “ESTA 

LEÍDO EL OFICIO, DIPUTADO PRESIDENTE”.- Acto seguido el Diputado Presidente dijo: 

“MUCHAS GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA… EN SU OPORTUNIDAD, TÚRNESE A LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PARA SU ESTUDIO Y DICTAMEN… ESTA PRESIDENCIA CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 24 DE LA LEY ORGANICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

SE PERMITE DECLARAR UN RECESO, REANUNDANDOSE LA PRESENTE SESION, EL DIA 

DE HOY A LAS 17:00 HORAS”.- (Toco el Timbre).--------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

Siendo las Dieciocho Horas, el Diputado Presidente agregó: “COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

LEGISLADORES, LOS INVITO A QUE PASEN A SENTARSE EN SUS CURULES, Y AL 

PUBLICO EN GENERAL PASEN A OCUPAR LOS LUGARES DESIGNADOS PARA ELLO… 

HONORABLE ASAMBLEA CON EL OBJETO DE REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN, 

SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO, JAVÍN GUZMÁN VILCHIS, PASAR LISTA DE 

ASISTENCIA A EFECTO DE VERIFICAR EL QUÓRUM LEGAL”.- Acto seguido el Diputado 

Secretario paso lista de asistencia, estando presentes los Ciudadanos Diputados JORGE 

ÁLVAREZ LÓPEZ, NICOLÁS LORENZO ÁLVAREZ MARTÍNEZ, JUAN JESÚS AQUINO CALVO, 

CARLOS AVENDAÑO NAGAYA, RITA GUADALUPE BALBOA CUESTA, SAMUEL ALEXIS 

CHACÓN MORALES, ALEJANDRA CRUZ TOLEDO ZEBADÚA, MARGOT DE LOS SANTOS 

LARA, SILVIA ARELY DÍAZ SANTIAGO, SEBASTIÁN DÍAZ SANTIZ, AQUILES ESPINOZA 

GARCÍA, CARLOS MARIO ESTRADA URBINA, MIGUEL ÁNGEL GORDILLO VÁZQUEZ,  

ULISES ALBERTO GRAJALES NIÑO, HARVEY GUTIÉRREZ ÁLVAREZ, JAVÍN GUZMÁN 

VILCHIS, ENOC HERNÁNDEZ CRUZ, LESTER HERNÁNDEZ ESQUINCA, MARÍA GERTRUDIS 

HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, MARLENE CATALINA HERRERA DÍAZ, ELSA LOPEZ LÓPEZ, 

MARÍA DEL CARMEN LÓPEZ RODAS, ARELI MADRID TOVILLA, VICENTE MÉNDEZ 
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GUTIÉRREZ, MARÍA CANDELARIA MOLINA ZEPEDA, EDI MORALES CASTELLANOS, 

WILLIAMS OSWALDO OCHOA GALLEGOS, CLAUDIA PATRICIA ORANTES PALOMARES, 

VÍCTOR ORTIZ DEL CARPIO, MARÍA DEL ROSARIO DE FÁTIMA PARIENTE GAVITO, JORGE 

MANUEL PULIDO LÓPEZ, MARVIN MOCTEZUMA RIAÑO LARA, ZOE ALEJANDRO ROBLEDO 

ABURTO, GUADALUPE ROVELO CILIAS, MANUEL SÁNCHEZ GUZMÁN, PATRICIA DE 

CARMEN SÁNCHEZ LÓPEZ, RICARDO ALBERTO SERRANO PINO, LUIS BERNARDO 

THOMAS GUTÚ, CARLOS ALBERTO VALDEZ AVENDAÑO, RENÉ GREGORIO VELÁZQUEZ 

SANTIAGO.- Una vez que el legislador dio  cumplimiento  a  esta  disposición y al comprobar el 

quórum legal dijo: "HAY QUORUM, DIPUTADO PRESIDENTE".- Seguidamente, el Diputado 

Presidente manifestó: “MUCHAS GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO… HABIENDO QUÓRUM, 

SE REANUDA LA SESIÓN”. (Toco  el timbre)  y agregó: “TODA VEZ QUE SE ENCUENTRAN 

PRESENTES EN ESTE PALACIO LEGISLATIVO, EL LICENCIADO JUAN SABINES 

GUERRERO, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

CHIAPAS Y EL LICENCIADO JUAN  GABRIEL COUTIÑO GOMEZ, MAGISTRADO 

PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO, ESTA PRESIDENCIA 

SE PERMITE NOMBRAR A LOS CIUDADANOS DIPUTADOS ARELY MADRID TOVILLA, RENE 

GREGORIO VELÁZQUEZ SANTIAGO, MARÍA DEL ROSARIO DE FÁTIMA PARIENTE GAVITO, 

MARÍA CANDELARIA MOLINA ZEPEDA, CARLOS MARIO ESTRADA URBINA Y CARLOS 

ALBERTO VÁLDEZ AVENDAÑO, CON EL OBJETO DE QUE SE CONSTITUYAN EN COMISIÓN 

PROTOCOLARIA PARA RECIBIR A LA ENTRADA DE ESTE RECINTO LEGISLATIVO, A LOS 

TITULARES DEL PODER EJECUTIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO… SOLICITANDO EN ESTOS 

MOMENTOS A LA COMISION NOMBRADA TENGA A BIEN REALIZAR SU COMETIDO”.- En 

ese momento la comisión nombrada, dio cumplimiento a lo solicitado, por lo que el Diputado 

Presidente agregó: “INVITANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, Y AL PUBLICO 

ASISTENTE PERMANEZCAN EN SUS LUGARES, MIENTRAS TANTO SE DECLARA UN 

RECESO”.- (Toco el Timbre).-------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “SE REANUDA LA SESION… (Toco el Timbre)…. 

SOLICITO A LA HONORABLE ASAMBLEA Y AL PÚBLICO PRESENTE PONERSE DE PIE”.- En 

ese momento los legisladores y el público presente se pusieron de pie, por lo que el Diputado 

Presidente agregó: “EN ESTOS MOMENTOS HACEN SU ARRIBO A ESTE RECINTO 

LEGISLATIVO, EL CIUDADANO LICENCIADO JUAN SABINES GUERRERO, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE CHIAPAS QUIEN VIENE 

ACOMPAÑADO DEL LICENCIADO JUAN GABRIEL COUTIÑO GÓMEZ, MAGISTRADO 

PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO… SOLICITO A LA 

HONORABLE ASAMBLEA Y AL PUBLICO PRESENTE TOMAR ASIENTO”.- En ese momento 

los legisladores y el público presente dieron cumplimiento a lo solicitado, por lo que el Diputado 

Presidente agregó: “LA SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE CHIAPAS, AGRADECE LA PRESENCIA 

DEL CIUDADANO LICENCIADO JUAN SABINES GUERRERO, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE CHIAPAS Y DEL LICENCIADO 

JUAN GABRIEL COUTIÑO GÓMEZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA DEL ESTADO… LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA ES LA EXPRESIÓN 

DE LA PLURALIDAD DEL CONGRESO POR TANTO, ES EL ÓRGANO COLEGIADO EN EL 

QUE SE IMPULSAN ENTENDIMIENTOS Y CONVERGENCIAS POLÍTICAS CON LAS 

INSTANCIAS Y ÓRGANOS QUE RESULTEN NECESARIOS A FIN DE ALCANZAR ACUERDOS 

PARA QUE EL PLENO ESTÉ EN CONDICIONES DE ADOPTAR LAS DECISIONES QUE 

CONSTITUCIONAL Y LEGALMENTE LE CORRESPONDEN… ESTA MESA DIRECTIVA A 
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RECEPCIONADO LAS ACTAS CONSTITUTIVAS DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS 

SIGUIENTES: PARTIDO NUEVA ALIANZA, DEL TRABAJO, VERDE ECOLOGISTA DE 

MEXICO, DE LA REVOLUCION DEMOCRATICA, ACCION NACIONAL Y REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL… EN ATENCION A LO ANTERIOR Y EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO 

EN EL ARTICULO 16 DE LA LEY ORGÁNICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, 

PROCEDEREMOS A CONSTITUIR LOS TRABAJOS DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN 

POLITICA… SOLICITO A LA HONORABLE ASAMBLEA Y AL PÚBLICO PRESENTE PONERSE 

DE PIE”.- En ese momento los legisladores y el público presente se pusieron de pie, por lo que el 

Diputado Presidente agregó: “LA SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE 

Y  SOBERANO DE CHIAPAS  DECLARA HOY LEGALMENTE CONSTITUIDA LA JUNTA DE 

COORDINACIÓN POLÍTICA…  SOLICITO A LA HONORABLE ASAMBLEA Y AL PUBLICO 

PRESENTE TOMAR ASIENTO”.- En ese momento los legisladores y el público presente dieron 

cumplimiento a lo solicitado, por lo que el Diputado Presidente agregó: “EN EL MARCO DEL 

CENTENARIO DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA, SE CONCEDE EL  USO DE LA PALABRA A 

LA DIPUTADA ARELY MADRID TOVILLA, PRESIDENTA DE LA JUNTA DE COORDINACION 

POLITICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”.- La legisladora hizo uso de la tribuna 

(cuya intervención será insertada en el Diario de los Debates) y expresó:  Licenciado Juan 

Sabines Guerrero, Gobernador Constitucional de nuestro Estado, su presencia es muestra de 

solidaridad republicana; Licenciado Juan Gabriel Coutiño, Magistrado Presidente del Tribunal 

Superior de Justicia del Estado; Honorable Asamblea; Señores funcionarios del Gabinete; 

Señoras y Señores, amigos todos: Presidente, es evidentemente un privilegio recibir la Junta de 

Coordinación Política, conozco el derecho y se que su  aplicación es la mejor garantía de 

conducción, la Ley Orgánica, el Reglamente Interior como lo estipula nuestra Constitución Política 

de nuestro Estado nos permitirá establecer el procedimiento legislativo necesario y aplicable a 

cada caso en defensa de los intereses de Chiapas. La democracia avanza cuando se sabe 

desentrañar la ley y aplicarla con exactitud, la participación plural  en este órgano de dirección 

política y administración no será obstáculo para llegar acuerdos porque estoy conciente que esto 

nos permitirá enriquecer el quehacer político y reforzar el verdadero concepto de la política, la 

política  es dialogo y consenso, algunas veces podemos disentir pero es demostración de 

seguridad  y de inteligencia  cuando logramos coincidir en temas que favorecen al desarrollo de 

nuestro estado y al beneficio de los chiapanecos, en mi carácter de Presidenta de la Junta de 

Coordinación y en aras de un justo y provechoso equilibrio de poderes estamos dispuestos a 

procurar una comunicación abierta que garantice el buen entendimiento con el Poder Ejecutivo y 

Judicial y facilite los mecanismos de Coordinación para que el Estado  pueda cumplir eficazmente 

los altos fines que el pueblo de Chiapas reclama y merece; el  bienestar de Chiapas exige que 

ningún grupo parlamentario o ningún Diputado de manera individual se convierta en un obstáculo 

para detener cualquier iniciativa a que implique el desarrollo y la modernización  de la vida 

institucional y comunitaria de  nuestra entidad en este tenor los otros Grupos Parlamentarios 

tienen por nuestra parte la garantía de comunicación, entendimiento y acuerdo  y el Ejecutivo 

debe de tener la certeza de nuestra colaboración fluida y fácil pero siempre reflexiva y ponderada, 

en  el país pero especialmente en Chiapas campeón temas de intensa sensibilidad social que 

desde nuestro punto de vista  deben de ser abordados en el Congreso para contribuir al 

manifiesto esfuerzo que ya realiza el Gobierno del Estado, estamos listos para impulsar las 

iniciativas y los acuerdos que ayuden a resolver  viejos atrasos y nuevos problemas que surgen 

en el devenir de la compleja vida de los pueblos y de las comunidades. El  combate a la pobreza, 

el fortalecimiento  de la seguridad publica, el apoyo a la minoría y a los grupos vulnerables, la 

atención a los pueblos indígenas, el impulso a la equidad de genero y la enorme falta y 

conocimiento de cultura para la protección del medio ambiente y la preservación de la 

biodiversidad son temas que nos declaramos todos  diputados listos para iniciar los acuerdos y 



 
 

7 

realizar en su caso debates que nos permitan coincidir y concluir con iniciativas de leyes que 

beneficien a nuestro Estado. Estoy convencida que para lograr el verdadero desarrollo de nuestro 

pueblo es indispensable impulsar políticas públicas que aseguren la salud de la gente e impulsar 

medidas para mejorar nuestros niveles de educación y fortalecer nuestra basta y peculiar cultura, 

dice, decía Ignacio Mirón Ramírez el nigromante  la instrucción es necesaria a todos los seres 

humanos pues enaltece a la mujer y complementa al hombre sin ella los derechos y las obligación 

son un absurdo, el día de ayer reflexionábamos sobre la enorme importancia de la visión histórica 

sobre la gran nación cuya independencia y revolución recordamos en este año, en este mes de 

celebraciones y profundas reflexiones decía ante todo que estas reflexiones acerca del pasado, el 

presente y el futuro de México y especialmente de Chiapas, nuestro hermoso Estado, los 

legisladores hacedores de la ley y de las bases fundamentales para avanzar  en este país que 

siempre ha requerido paz, tranquilidad  el enorme esfuerzo de todos ha salido  adelante, por esa 

historia en la que todos somos herederos; los herederos de la revolución nos sentimos orgullosos 

de nuestros héroes, recordar nuestra historia y a nuestros grandes héroes debe ser convicción, 

no solo obligación, México tiene historia, Chiapas tiene historia y el rostro, el rostro de este 

México hermoso y de este Chiapas grande y hermoso es nuestra historia, nuestro pasado fundido 

en el presente esperando un futuro luminoso.  Muchas gracias.- Al finalizar la intervención de la 

legisladora, el Diputado Presidente agregó: “RUEGO A LA SECRETARIA TOMAR NOTA DE LO 

AQUÍ EXPUESTO PARA QUE SE INCLUYA EN EL DIARIO DE LOS DEBATES 

CORRESPONDIENTE A ESTA SEXAGESIMA CUARTA LEGISLATURA… ESTA PRESIDENCIA 

AGRADECE LA PRESENCIA DEL LICENCIADO JUAN SABINES GUERRERO, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE CHIAPAS Y DEL LICENCIADO 

JUAN GABRIEL COUTIÑO GÓMEZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA DEL ESTADO… SOLICITO A LA COMISION PROTOCOLARIA PREVIAMENTE 

DESIGNADA ACOMPAÑAR AL GOBERNADOR DEL ESTADO Y AL TITULAR DEL PODER 

JUDICIAL, A LA SALIDA DE ESTE RECINTO LEGISLATIVO”.- En ese momento la comisión 

protocolaria dio cumplimiento a lo solicitado, por lo que el Diputado Presidente agregó: “NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA PRESENTE SESIÓN, 

AGRADECIÉNDOLES SU AMABLE ASISTENCIA Y CONVOCÁNDOLOS PARA LA PRÓXIMA 

SESIÓN  ORDINARIA A CELEBRARSE EL DÍA MARTES 23 DE NOVIEMBRE DE 2010, A LAS  

DOCE HORAS… SE CLAUSURA LA PRESENTE SESIÓN SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS 

CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS”. (Toco el timbre).----------------------------------------------------------- 
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